体育

图巴重返中超执教武汉卓尔

就算"卓尔"不凡也需励精"图"治

本报记者 李志刚



4月22日下午,武汉卓尔俱乐部董事长阎志发布微博,称"武汉卓尔职业足球俱乐部决定聘请塞尔维亚人图巴科维奇为武汉卓尔足球队主教练",一语既出,震惊了整个中国足坛。2004至2009赛季,图巴曾

担任鲁能泰山主帅,在 他的任期之内,鲁能泰 山建立无数功勋:2004 "足协杯"、"中超杯"两项 杯赛冠军,外加中超联赛 亚军;2005赛季鲁能泰山 在亚冠联赛小组赛中六战 全胜,昂首晋级八强;2006 赛季,鲁能荣获中超、足协 杯"双冠王";2008赛季,鲁 能获得中超冠军……图巴 是鲁能泰山队历史上执教 时间最长、获得荣誉最多 的主教练,更为重要的是, 正是在图巴一手打造之 下, 鲁能完成了由"草根 到"豪门"的转变,真正树 立了自己的风格和霸气。

2009赛季结束之后, 图巴离开鲁能,此后他与 多家国内其他俱乐部传出 "绯闻",但是图巴在2010 年去了伊朗,执教了阿辛 钢铁队。在这支新兴的伊朗豪门,图巴在引援方面 与俱乐部发生矛盾,最巴 半途下课。之后,图巴回到 了贝尔格莱德游击队,并 田

据了解,此次武汉卓 尔决心换帅之后,曾经考 虑过图巴、李章洙、济科等 多名候选人,最终选择等 多名候选人,最终选择 图巴。"图巴科维奇是名 帅,并且在中超联赛取得 了非常出色的成绩,比较 熟悉中超。经过最终决定, 我们和图巴科维奇签订 工作合同。"武汉卓尔俱采 部总经理陈旭东在接受采 访时这样说。

在中国足球界,温嘉 庆可谓最为成功的经纪人 之一,他一直是图巴的中 方经纪人。4月22日下午, 温嘉庆在接受记者电话采 访时,上来便开起了玩笑, "你们山东媒体,着什么急 啊, 应该是湖北媒体找我才 对嘛。"据温嘉庆介绍,图巴 本周之内应该可以抵达中 国,"至于年薪嘛,我就不方 便说了,我只能说,是一个 不低的数字,图巴很满意。" 此前曾有消息报道称,北京 国安曾为图巴开出150万美 元的年薪,但双方最终没 有谈拢,这个数字应该接 近图巴在武汉队的薪水。

本周末,武汉卓尔在中超联赛中客场挑战天津泰达,这两支球队在中超积分榜上一个倒数第一,一个倒数第二,是名副其实的"难兄难弟"。图巴极有可能到现场观战,不过武汉卓尔队将由球队原来的助理教练具体指挥比赛。

▲图巴将再度出现在中超赛场。(资料片) 周青先 摄

图巴当能展宏"图"

□李志図

湖北足球,在中国足 球版图的名声虽然不如 '北辽宁,南广东"以及 "上(海)、青(岛)、天 (津)"那么显赫,但做出 的贡献并不小。蒿俊闵、 邓卓翔、荣昊……这都 是地道的"湖北佬",过 去几年,湖北足球一度 走过弯路,本赛季重新 升至中超之后,武汉卓 尔似乎完全没有做好应 付顶级联赛的准备,被 "当头几棒"打得乱了心 神 —— 还好, 他们及时 做出了正确的选择,请 到了图巴担任主帅。信 图巴,绝对不会有错。

 还有转会青岛中能的矫喆、转会北京国安的王克,都对教练的回归,表达了各自的激练,心可大情……什么样的教练,心可以称作"成功",图巴给太缓供了一个范本。

有时候,人是不能不 信缘分的。武汉这座城 市、武汉这支球队,曾经 给图巴留下过深深的伤 痕:2005中超联赛开局阶 段,鲁能泰山在图巴的率 领下连战连捷,客战武汉 时,一度2:0领先,却最终 连失三球被武汉队逆转 从而元气大伤;同样是 2005赛季,在中超杯决赛 中,鲁能点球败在武汉队 脚下,成就了对手一飞冲 天,自己却最终落了个 '四大皆空"。"我最爱的 人,却伤我最深",反过来 说,"伤我最深的,也有可 能是我最爱的,至少是最 不能忘怀的",图巴回归 中超,并不偶然,但他选 择武汉卓尔,可能真的是 缘分使然。

鲁能欢迎图巴重返中超

5月25日将在主场战武汉

本报记者 李志刚

2004至2009,连续鲁期 一个赛,整型,数初的巴大 作、静型,是型的人,是是一个。 一个赛,等型的,是是一个。 一个赛,等。 一个,是是一个。 那样的原因,他们最终都没有合作成功。这一次图巴去武汉队,可以说武汉队捡了一个大便宜啊,图巴太熟悉中超了,他来了就能发挥作用,这一优势是其他教练无法比拟的。"

韩公政表示,无论 从工作关系还是私人情 谊,他都非常欢迎图巴 来济南做客,"相信很多 山东球迷,也有类似的 想法。只是图巴现在估 计会很忙,一时半会儿 抽不出时间来啊。"5月 25日,中超第11轮,鲁能 泰山将在主场迎战武汉 卓尔,韩公政表示,该场 比赛结束之后,一定要 与图巴把酒言欢,"比赛 踢完之后,大家一身轻 松坐下来,得好好聊聊 啊。老朋友了,一辈子都 忘不了。

